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วันที่แถลงขา่ว     21 มกราคม 2554 
เรื่อง    กรมสรรพากรเตือนตัวแทนเชิดระวังต้องรับผิดทางภาษีเช่นเดียวกับเจ้าของตัวจริง 
....................................................................................................................................................................................  

 
 

นางจิตรมณี  สุวรรณพูล  รองอธิบดีกรมสรรพากร ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร  เปิดเผยว่า  
“ปัจจุบันผู้ประกอบการหลายรายมักยืมช่ือของบุคคลที่รู้จัก เช่น ญาติ พ่ีน้อง หรือลูกจ้าง ต้ังเป็นตัวแทนเชิด ไม่ว่าจะ
นํามาใช้ในการจดทะเบียนประกอบธุรกิจหรือนําไปใช้เป็นเจ้าของกิจการแทน  โดยท่ีไม่ได้เป็นหุ้นส่วนหรือเจ้าของ
กิจการที่แท้จริง เป็นการจัดต้ังขึ้นมาเพ่ือเป็นคู่ค้าในการสมยอมประกวดราคา หรือเพ่ือวัตถุประสงค์ในการหลีกเลี่ยง
ภาษี เป็นต้น และเมื่อธุรกิจเกิดความผิดพลาดในการดําเนินงาน ผู้ที่เป็นตัวแทนเชิดและตัวการผู้อยู่เบ้ืองหลังต้องร่วม
รับผิดชําระหน้ีภาษีอากรจากการดําเนินงานดังกล่าวด้วย ดังเช่นกรณีตามคดีหมายเลขแดงที่ 15/2553 
กรมสรรพากรได้ย่ืนฟ้องคดีต่อศาลภาษีอากรกลางและตัดสินให้ทั้งตัวแทนเชิดและตัวการผู้อยู่เบ้ืองหลังร่วมกันรับผิด
ใช้หน้ีภาษีอากรค้างรวมเป็นเงินกว่า 1 ล้านบาท” 

 

โฆษกกรมสรรพากร  กล่าวเตือนว่า “กรมสรรพากรมีนโยบายชัดเจนในการตรวจสอบอย่างจริงจัง  
สําหรับผู้ประกอบการท่ีจะหลีกเลี่ยงการเสียภาษี หรือมีการเสียภาษีไว้ไม่ถูกต้อง โดยต้ังตัวแทนขึ้นมาในการ
ประกอบธุรกิจ ทั้งท่ีเป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคล หากตรวจสอบได้ว่าเป็นการประกอบธุรกิจ โดยตั้ง           
ตัวแทนเชิดขึ้นมาบังหน้า ตัวการผู้อยู่เบื้องหลัง รวมไปถึงตัวแทนท่ีถูกเชิดขึ้นมานั้นจะต้องร่วมรับผิดชดใช้ในหนี้
ภาษีอากรต่อกรมสรรพากรด้วยกัน  ดังนั้น จึงขอให้ทุกท่านใช้ความระมัดระวังในการให้ชื่อตัวเองไปเป็นหุ้นส่วน
หรือเจ้าของกิจการในการประกอบธุรกิจ เพราะหากมีหนี้ภาษีอากรเกิดขึ้นจะต้องร่วมรับผิดในหนี้ภาษีดังกล่าว
ด้วย” 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 
ส่วนประชาสัมพันธ์   สํานักบริหารกลาง   กรมสรรพากร 

เลขท่ี 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2617 3320-21   โทรสาร 0 2617 3324  หรือ  RD Call Center 1161 

 


	ข่าวกรมสรรพากร
	กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน


